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Situation des taxis conventionnés
Question écrite n° 7129

Texte de la question

Mme Martine Froger attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation des taxis conventionnés
pour le transport sanitaire. Les 18 et 19 mai 2025, ils se sont une nouvelle fois mis en grève, partout sur le
territoire. C'est la deuxième mobilisation d'ampleur en quelques mois, après celle de décembre 2024. Si ces
chauffeurs se mobilisent à nouveau, c'est parce qu'ils ne se sentent ni entendus, ni respectés. Ils ne demandent
pas des privilèges, mais la reconnaissance d'une mission essentielle : transporter chaque jour des milliers de
patients vers leurs rendez-vous médicaux. Et ce, bien souvent dans des zones rurales, dans des territoires
isolés, là où il n'y a ni hôpital, ni cabinet médical à proximité. Ils sont un maillon indispensable de la chaîne de
soins. Ils le font déjà dans un contexte difficile, soumis à une concurrence croissante des VTC, dont l'activité
échappe bien souvent à toute régulation stricte. Ce déséquilibre fragilise un secteur déjà sous pression. La
réforme imposée par la CNAM, sans concertation réelle, aggrave encore la situation : baisse des tarifs
conventionnés, suppression du taximètre, mutualisation forcée des trajets, qui va à l'encontre des besoins
spécifiques de nombreux patients, notamment les plus fragiles. Tout cela sans réelle concertation avec les
premiers concernés. Les conséquences sont lourdes : des retards de soins, un service dégradé et surtout, une
précarisation brutale d'un secteur déjà fragilisé. Dans le département de l'Ariège, plus de 100 professionnels
sont concernés. Certains annoncent des baisses de chiffre d'affaires allant jusqu'à 40 %. Pour beaucoup, c'est
la survie de leur activité qui est en jeu. Cette réforme, est une menace directe pour l'accès aux soins dans les
campagnes qui relève d'une logique purement comptable, qui oublie l'humain, qui oublie le malade, qui oublie le
terrain. Qui prendra le relais ? Qui transportera les patients vers les hôpitaux, les centres de dialyse, les cabinets
de spécialistes ? Elle lui demande donc de bien vouloir lui faire savoir s'il compte suspendre la mise en œuvre
de cette convention contestée et surtout, s'il prévoit d'ouvrir un véritable dialogue avec les représentants du
transport sanitaire ; il en va de l'accès aux soins, partout sur le territoire.

Données clés

Auteur : Mme Martine Froger
Circonscription : Ariège (1re circonscription) - Libertés, Indépendants, Outre-mer et Territoires
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7129
Rubrique : Taxis
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 383727 mai 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7129
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA822617
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202521.pdf

